王忠林在全省教育大会上强调
以教育之力厚植人民幸福之本 以教育之强夯实支点建设之基 
努力在教育强国建设中走在前列
李殿勋主持 孙伟王嘉毅诸葛宇杰出席

[bookmark: _GoBack]2月26日上午，全省教育大会举行。省委书记、省人大常委会主任王忠林出席会议并强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和考察湖北重要讲话精神，认真贯彻落实全国教育大会部署，统一思想、提高认识，笃定实干、以质图强，加快建设教育强省，努力在教育强国建设中走在前列，为加快建成中部地区崛起的重要战略支点提供坚实支撑。
省委副书记、省长李殿勋主持会议。省政协党组书记、主席孙伟出席会议。教育部党组成员、副部长、总督学王嘉毅讲话。省委副书记诸葛宇杰，省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲出席会议。
王忠林代表省委、省政府向全省广大教师和教育工作者致以崇高敬意，对教育部长期以来关心支持湖北教育事业发展表示衷心感谢。他指出，去年9月，习近平总书记在全国教育大会上发表重要讲话，系统部署了全面推进教育强国建设的战略任务和重大举措，向全党全社会发出了建设教育强国的动员令。近年来，我省全面贯彻党的教育方针，牢牢把握教育的政治属性、人民属性、战略属性，推动教育事业发生格局性变化、实现整体性提升。要锚定2035年建成教育强省的目标，按照“3年打基础、5年大提升、10年结硕果”的安排，加快建设思政引领强、人才培养强、创新效能强、民生保障强、治理能力强、国际交流强的教育强省，努力在公共教育服务优质均衡发展、高等教育创新发展、产教融合协同发展、教育综合改革创新上走在全国前列。
王忠林强调，加快建成支点，首先必须在教育强国建设中成为支点，以教育之力厚植人民幸福之本，以教育之强夯实支点建设之基。要高度重视教育工作，切实提高对教育基础性、战略性支撑作用的认识。牢记教育是国之大计、党之大计，把教育高质量发展牢牢抓在手上，始终如一重视教育、关心教育、发展教育。要坚持以立德树人为根本，牢牢把握社会主义办学方向。加强理想信念教育，深入推进习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑，守牢意识形态阵地，增强学生综合素质。要坚持以人民满意为宗旨，全力办好公平优质的基础教育。扎实推动城乡义务教育一体化发展，持续抓好教联体建设，健全与人口变化相适应的教育资源统筹调配机制，推进教育减负增效。要坚持以服务发展为导向，统筹推进教育、科技、人才一体化发展。建强学科、平台、队伍，推进“71020”高校创新体系建设，发挥高校在创新共同体中的关键作用，大力实施人才引进培育“十百千万”行动。要坚持以改革创新为动力，不断激发教育发展活力。深化教育评价改革，加快推进教育数字化转型发展，高质量办好2025世界数字教育大会，扩大教育开放。要坚持以教育家精神为引领，努力培养新时代高水平教师队伍。大力加强师德师风建设，提升教师能力素质，营造尊师重教的良好风尚。
王忠林强调，要压紧压实责任，健全党委集中统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责的教育领导体制，保证党的教育方针全面贯彻到教育工作各方面。要持续加大投入，在发展规划上优先安排教育，在财政投入上优先保障教育，在资源配置上优先满足教育。要营造良好环境，健全校园安全风险防控体系，定期开展安全隐患排查整治和周边环境综合治理，切实维护校园安全。
王忠林要求，全省各级领导干部要树牢“抓教育就是抓发展、谋教育就是谋未来”的理念，满腔热忱关心和支持教育工作。要有一颗红心，着眼于党和国家事业长远发展，从培养社会主义事业建设者和接班人的高度对待教育。要有一颗热心，自觉重视教育、亲自研究教育，多到学校听意见、解难题，当好教育工作的积极推动者、服务者、保障者。要有一颗诚心，诚心诚意对待教育、用情用力支持教育，切实把优势资源用在教育上。要有一颗爱心，满怀对国家的爱、对社会的爱、对教师的爱、对孩子的爱，真心真意抓好教育。要有一颗恒心，破除急功近利的思想，一任接着一任干，以真抓实干推动教育办好办强。
李殿勋在主持时强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和考察湖北重要讲话精神，全面贯彻党的教育方针，深刻认识办好教育的重大意义，聚焦建设教育强省目标，依靠进一步全面深化改革，加速重构教育供需格局，着力推动教育高质量发展，切实办好人民满意的教育，为建设教育强国作出湖北更大的贡献。要统筹推进教育科技人才体制机制一体改革，有效促进政策协同、资源共享、协调联动、一体发展；要大空间、多跨度整合资源，进一步提高各类学校的办学能力和保障水平；要加速重构全省教育供需格局，推动基础教育、高等教育、职业教育、师范教育和特殊教育布局优化、结构调整、院系重组、学科重塑、质效跃升；要大力推动高等院校科技成果转化与师生创新创业，推动高水平教师队伍建设，推动教学模式创新和教育数字化转型；要坚持家校社协同，遵循人才成长规律与现代教育规律，全力守护青少年快乐读书、健康成长。各地区、各部门要坚持教育优先发展，加强组织领导，注重协同联动，优化服务保障，动员全社会参与，力求形成强大合力，共同服务于建设教育强省。
王嘉毅指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视教育，坚持把教育作为国之大计、党之大计，作出深入实施科教兴国战略、加快教育现代化的重大决策。湖北省委、省政府坚持把提升科教优势作为先手棋，积极推动建设教育强省，湖北教育资源总量、质量与贡献度均居全国前列，在全国教育版图中具有重要位置。教育部将进一步发挥部省会商和战略合作机制优势，一如既往支持湖北教育改革发展，与湖北一道同题共答、携手同行。希望湖北坚持把立德树人作为根本任务，把服务发展大局作为重要使命，把人民群众满意作为价值取向，把深化综合改革作为根本动力，把教育安全稳定作为底线要求，扎实推进教育强省建设，为建成教育强国贡献更多好做法好经验。
会上，省委常委、武汉市委书记郭元强，武汉大学党委书记黄泰岩，华中科技大学党委书记张广军，武汉纺织大学校长徐卫林和省教育厅、巴东县神农中小学主要负责同志作了交流发言。
省委常委，省委教育工作领导小组成员，各市、州、直管市、神农架林区党政主要负责同志和分管负责同志，在汉高校党政主要负责同志等参加会议。会议以电视电话会形式召开，各市州设分会场。（杨念明、王馨）

