习近平在湖北武汉考察时强调
把科技的命脉牢牢掌握在自己手中
不断提升我国发展独立性自主性安全性
　　
中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日在湖北省武汉市考察时强调，科技自立自强是国家强盛之基、安全之要。我们必须完整、准确、全面贯彻新发展理念，深入实施创新驱动发展战略，把科技的命脉牢牢掌握在自己手中，在科技自立自强上取得更大进展，不断提升我国发展独立性、自主性、安全性，催生更多新技术新产业，开辟经济发展的新领域新赛道，形成国际竞争新优势。
　　28日下午，习近平在湖北省委书记王蒙徽、省长王忠林陪同下，深入武汉的企业、社区调研。
　　习近平首先来到武汉华工激光工程有限责任公司考察。在企业研发综合大楼，习近平听取湖北省光电子信息产业发展及核心技术攻关情况介绍，仔细察看芯片产业创新成果展示。习近平指出，光电子信息产业是应用广泛的战略高技术产业，也是我国有条件率先实现突破的高技术产业。湖北武汉东湖新技术开发区在光电子信息产业领域独树一帜。要加强技术研发攻关，掌握更多具有自主知识产权的核心技术，不断延伸创新链、完善产业链，为推动我国光电子信息产业加快发展作出更大贡献。随着我国发展壮大，突破“卡脖子”关键核心技术刻不容缓，必须坚持问题导向，发挥新型举国体制优势，踔厉奋发、奋起直追，加快实现科技自立自强。
　　习近平先后走进企业激光科技馆、半导体面板激光智能装备生产车间，察看激光技术产业应用展品。习近平强调，高端制造是经济高质量发展的重要支撑。推动我国制造业转型升级，建设制造强国，必须加强技术研发，提高国产化替代率，把科技的命脉掌握在自己手中，国家才能真正强大起来。
　　在车间大楼前，习近平同企业职工亲切交流。习近平指出，我国是世界第二大经济体，但还有不少短板，一些产业的基础还不是很牢固，进一步发展必须靠创新。全面建设社会主义现代化国家，实现第二个百年奋斗目标，创新是一个决定性因素。党中央高度重视科技创新，实施科教兴国战略和创新驱动发展战略。如果我们每一座城市、每一个高新技术开发区、每一家科技企业、每一位科研工作者都能围绕国家确定的发展方向扎扎实实推进科技创新，那么我们就一定能够实现既定目标。我们这一代人必须承担起这一光荣使命。科技创新，一靠投入，二靠人才。看到这里聚集了不少精英人才，大家都很年轻，充满活力，我感到很高兴。党中央十分关心科技人才成长，各级党委和政府要尽可能创造有利于科技创新的体制机制和工作生活环境，让科技工作者为祖国和人民作贡献。希望大家继续努力，取得更大成绩。
　　习近平随后来到东湖高新区左岭街道智苑社区考察。该社区是一个国有企业棚改还建小区，新冠肺炎疫情发生后，严格落实五级包保制度，形成返岗复工和防控管理相结合的社区稳定保障体系，有序推动居民生活工作恢复正常。在听取湖北省常态化疫情防控和疫后社区治理情况介绍后，习近平强调，2020年武汉保卫战胜利以来，武汉这两年又遇到了多次聚集性疫情，但很快控制住了，没有发生大的反弹。武汉市常态化疫情防控工作做得是好的，经验值得总结。实践证明，党中央确定的疫情防控方针政策是正确的、有效的，必须毫不动摇坚持。
　　习近平走进志愿服务客厅，向社区工作者、下沉党员干部、志愿者了解基层疫情联防联控机制运行情况，勉励他们把防控一线的篱笆扎结实，为居民营造一个安心祥和的生活环境。习近平在社区边走边看，对社区便民核酸采样等常态化疫情防控措施表示肯定。习近平强调，在应对疫情的斗争中，无论是应急状态防控还是常态化防控，社区都发挥了十分重要的作用。总的来讲，要靠早发现、快处置，靠广大人民群众众志成城，靠社区这个重要基础。要完善社区常态化防控措施，发现疫情后一定要果断，不能迟疑，采取科学严格的管控措施，提高科学防控、精准防控水平，坚决守住社区这道防线。
　　智苑社区围绕老龄化突出问题，创新养老服务模式，建立了以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务模式。在社区党群服务中心，习近平向社区工作者了解党建引领基层社区治理及便民服务等情况，并同前来办事的老年人亲切交谈，详细询问他们的家庭情况。习近平指出，社区是城市治理体系的基本单元。我国国家治理体系的一个优势就是把城乡社区基础筑牢。要加强社区党组织建设，强化党组织的政治功能和组织功能，更好发挥党组织在社区治理中的领导作用，更好发挥党员先锋模范作用。要把更多资源下沉到社区来，充实工作力量，加强信息化建设，提高应急反应能力和管理服务水平，夯实城市治理基层基础。
　　社区小广场上，干部群众纷纷围拢过来，欢呼着向总书记问好。习近平亲切地对大家说，我一直牵挂着武汉人民，时隔两年，再次来到武汉这座英雄的城市看望大家。疫情暴发以来，广大社区工作者长期坚守在防控一线，承担了大量繁杂琐碎的具体工作，竭诚为社区居民服务，非常辛苦，功不可没。这里，我向大家并向全国广大社区工作者表示诚挚的慰问。
　　习近平强调，新冠肺炎疫情是一场大考。我们坚持人民至上、生命至上，坚持外防输入、内防反弹，坚持动态清零，因时因势不断调整防控措施，最大程度保护了人民生命安全和身体健康。我国人口基数大，如果搞“集体免疫”、“躺平”之类的防控政策，后果不堪设想。我们实施动态清零政策，是党中央从党的性质宗旨出发、从我国国情出发确定的，宁可暂时影响一点经济发展，也不能让人民群众生命安全和身体健康受到伤害，尤其是要保护好老人、孩子。如果算总账，我们的防疫措施是最经济的、效果最好的。我们有中国共产党领导，有社区这个重要基层基础，有能力也有实力实行动态清零政策，直至取得最后胜利。
　　习近平指出，当前，疫情还没有见底，外防输入、内防反弹压力还很大。坚持就是胜利。要克服麻痹思想、厌战情绪、松劲心态，抓实抓细疫情防控各项工作，同时要尽可能推动经济平稳健康发展。各级党委和政府要想办法帮助人民群众解决实际困难，确保经济发展和人民群众生产生活少受影响。我们有信心统筹好疫情防控和经济社会发展工作，争取今年我国经济发展达到较好水平。
　　丁薛祥和中央有关部门负责同志陪同考察。










省委常委会召开会议传达学习习近平总书记
考察湖北重要讲话精神  迅速兴起学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神热潮  坚决把殷殷嘱托
[bookmark: _GoBack]转化为做好湖北工作的实际行动

6月29日下午，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记考察湖北武汉时的重要讲话精神，研究部署贯彻落实措施。省委书记王蒙徽主持会议并讲话。
会议指出，在省第十二次党代会刚刚召开、喜迎党的二十大之际，习近平总书记到湖北考察指导，看望慰问湖北干部群众，充分体现了对湖北的高度重视、对湖北人民的关心关爱。习近平总书记在考察中深刻阐述了我国发展面临的形势，对科技自立自强、统筹发展和安全等作出重要指示，指出光电子信息产业是应用广泛的战略高技术产业，高端制造是经济高质量发展的重要支撑，强调要把科技的命脉牢牢掌握在自己手中，不断提升我国发展独立性、自主性、安全性，彰显了习近平总书记对世界百年未有之大变局的深刻洞察，对实现中华民族伟大复兴中国梦的深谋远虑，饱含着对湖北奋进新征程、建功新时代的殷切期望。
会议强调，要深入学习领会、一丝不苟贯彻落实习近平总书记考察湖北重要讲话精神，完整准确全面理解和把握核心要义和精神实质，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚决把习近平总书记的殷殷嘱托转化为做好湖北工作的实际行动。
一要深刻领会习近平总书记对我省疫情防控工作的充分肯定，毫不放松抓好常态化疫情防控。要充分认识到，我省疫情防控工作取得的成效，是习近平总书记英明指挥、党中央坚强领导的结果，是全国人民支持的结果，也是全省人民团结奋斗的结果。实践证明，党中央确定的疫情防控方针政策是正确的、有效的，必须毫不动摇坚持。我们要始终牢记习近平总书记“坚持就是胜利”的谆谆教诲，坚持人民至上、生命至上，坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，主动防、早发现、快处置，认真总结经验，坚决守住不出现疫情规模性反弹的底线。
二要深刻领会习近平总书记对科技自立自强的重要要求，加快打造全国科技创新高地。要坚持创新驱动发展，加快建设武汉具有全国影响力的科技创新中心，加快推进以东湖科学城为核心区域的光谷科创大走廊建设。要尽可能创造有利于科技创新的体制机制和工作生活环境，强化企业创新主体作用，推进产学研用一体化和大中小企业协同创新，加快解决一批“卡脖子”问题，在服务国家高水平科技自立自强中作出湖北贡献。
三要深刻领会习近平总书记对统筹发展和安全的重要要求，守住安全底线。要统筹发展和安全，努力建设全国构建新发展格局先行区，打造制造强国高地，提升产业链供应链安全性和竞争力，增强发展的自主性和内生稳定性，为促进全国构建新发展格局探索有效路径。要牢牢守住流域安全、生态安全、粮食安全、经济安全以及社会稳定底线，坚决捍卫国家政治安全。
四要深刻领会习近平总书记对我省经济社会发展的重要要求，切实扛起稳增长的政治责任。要把稳增长摆在更加突出的位置，坚持问题导向、目标导向、结果导向，聚焦重点区域、重点行业、重点企业，加强经济运行调度，为全国稳住经济大盘作贡献。
五要深刻领会习近平总书记对我省基层治理的重要要求，推进共建共治共享。要坚持党建引领基层社会治理，以社区为基本治理单元，加强基层党组织建设，更好发挥党组织在社区治理中的领导作用，更好发挥党员先锋模范作用。要扎实开展党员干部“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动，更好地把群众组织起来，变“你和我”为“我们”。要加强基层服务平台建设，推动资源、服务、平台下沉社区，夯实基层基础。
会议要求，要迅速兴起学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神的热潮，精心组织、周密部署，作为党史学习教育常态化长效化的重要内容，确保走深走实、见到实效。要加强宣传工作，组织好面向广大党员干部群众的宣讲活动，推动习近平总书记重要讲话精神深入人心。要坚持学用结合，把学习习近平总书记重要讲话精神与落实省第十二次党代会精神结合起来，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，扎实做好“增信心、防风险、稳增长、推改革”各项工作，努力建设全国构建新发展格局先行区，为迎接党的二十大胜利召开营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。
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