集中优势　坚定打赢战疫的信心
温兴生
当前，在党中央的集中统一领导下，举国上下，正在同时间赛跑、与病魔较量，坚决遏制疫情蔓延势头，坚决打赢疫情防控阻击战。经过一段时间的较量之后，我们已经知道，新冠肺炎并不可怕，我们必将战胜它。我们要坚定打赢的信心，我们信心来自于强大的政治优势、强大的制度优势、强大的精神力量、强大的物质基础。
[bookmark: _GoBack]　　强大的政治优势。党的集中统一领导体现了强大的政治优势。党的集中统一领导，是打赢这场疫情防控阻击战的政治保证。疫情发生以来，党中央予以高度重视，习近平总书记亲自部署、亲自指挥，中央政治局常委会两次召开会议进行专题研究，中央应对疫情工作领导小组多次开会研究部署疫情防控工作，中央指导组在各地积极开展工作。14亿人民、9000万党员，面对突如其来、来势汹汹的新冠肺炎疫情，阵脚不乱、行动有力、秩序井然，是因为始终有党的集中统一领导。有了党的集中统一领导，我们就有了主心骨、就有指挥中枢，就有动员力、就有了号召力，就能汇聚力量、凝聚人心。党的集中统一领导，还在基层激发了强大的执行力。疫情防控第一线，我们不断听到“我是共产党员，这个时候必须顶上去”“一线岗位全部换上党员，没有讨价还价”。在这次疫情防控阻击战中，我们看到党旗在抗“疫”一线高高飘扬，看到许许多多奋不顾身的“逆行者”、舍我其谁的勇士，他们大无畏的英雄气概、偏向虎山行的身影正是共产党员先锋模范作用的生动体现。党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势正在转化为疫情防控的强大优势，这是我们打赢这场疫情防控战的最大底气。
　　强大的制度优势。长期培育的社会动员能力和制度优越性得到充分释放。新中国成立70年来逐步形成了中国特色社会主义制度，并在实践中展现出多方面的制度优势，这一制度优势为中国发展进步提供了根本保障，也为疫情防控提供了坚实保障。全国各地一万多名医务工作者迅速赶赴湖北，十六省市以一省包一市的方式对口支援，全力支持湖北省加强病人的救治工作，武汉火神山和雷神山两座医院仅用了十几天的时间就拔地而起，这是了不起的壮举。支撑这个壮举的，是强大的建设能力、物资调配能力、人力资源动员能力，是重大战疫中高超的指挥调度、统筹协调能力，是最能凝聚全国力量，最有办法把人力、物力、财力切实有效集中运用到疫情防控工作上的制度体系和社会环境，这正是我们制度优越性的生动体现。在这场疫情防控阻击战中，中国特色社会主义制度优势正在持续转化为治理效能和强大的社会动员能力，正在持续转化为打赢疫情防控阻击战的磅礴力量，为我们取得胜利提供了有力支撑。
　　强大的精神力量。亿万民众汇聚起众志成城、同心“战疫”的强大的精神力量。在疫情面前，一个人、一个城市的力量可能是有限的，但亿万人的力量汇流成河、积沙成塔，就能凝结成战胜一切艰难险阻的强大动力。疫情发生以来，国有所呼，我有所应，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各方力量迅速动员起来，广大人民群众齐心协力、万众一心，打响了疫情防控的人民战争和总体战。面对疫情，全国人民心手相牵，充分体现出同舟共济、共克时艰的强大的精神力量。“国有战，召必回，战必胜！”疫情发生以来，广大党员干部奋战在抗“疫”第一线，社会各界纷纷捐款捐物，海外华人紧急筹措物资，全社会的医疗力量迅速整合，无数医务工作者放弃休假，在最危险的地方坚守。来自全国各地的医务工作者向危险处逆行，源源不断地向武汉进发，不少人是在团年饭的餐桌上和家人道别的。一双双因反复清洗肿胀的手、一张张被口罩勒出伤痕的面孔，一个个用记号笔写在防护服上的名字，正是中国精神的真实写照。正是这些勇士和平凡英雄们不避艰险、不怕牺牲，鼓舞着我们共同战胜疫情的斗志。
　　强大的物质基础。改革开放以来积累的强大的综合国力是我们打赢这场战“疫”物质基础。如今的中国，有雄厚的经济实力和物质基础，有强大的应对突发事件的能力。10天之内，建起一座拥有上千个床位的医院；日夜赶运，为一座实施交通管制的城市提供上万吨的生活物资；多方协作，在研制药品和疫苗上取得重大突破；全国动员，紧急生产上亿只口罩、成千万套的防护服；中央统筹，数百亿资金的拨付。这一切背后，是一个大国综合国力的体现，是历经数十年成长起来的世界第二大经济体的实力展现。如果说疫情防控是一场全面战争，我们有充足的资源可以动员。改革开放四十多年的发展证明，中国经济韧性十足，具有很强的抗风险能力，我们完全有能力、有信心把疫情对经济的影响降到最低。

　　在党的集中统一领导下，发挥社会主义制度集中力量办大事的优势，依靠全国人民众志成城的精神力量，以改革开放以来积累的强大物质基础作保障，我们一定能取得最后的胜利，一定能取得全面的胜利。



